

济宁市创建全国文明城市工作推进会议召开

创城关键时刻，强整改提水平

□记者 张馨耀 吕光社
通讯员 熊媛媛 报道

本报济宁讯 11月7日，济宁市创建全国文明城市工作推进会议召开，济宁市委副书记书记闫剑波通报创城工作中存在的有关问题，动员全市上下进一步增强文明城市创建的责任感、紧迫感，发扬连续作战的工作作风，持续强化问题整改，抓好督导落实，全面提升文明城市创建水平。

济宁市委书记、市人大常委会主任傅明先指出，创城的目的是提升城市建设管理水平，满足人民群众对美好城市环境的新需要，是实实在在的“民生工程”。今年以来，全市上下攻坚克难、加压奋进，市、区、镇街、社区四级齐心协力、苦干实干，

全市创城工作取得了明显成效，特别是一批城建和基础设施重大项目的竣工启用，有力提升了济宁的城市形象和品质，获得了市民群众的认可和支持，也为今年创城工作打下了较好的基础。

但在肯定成绩的同时，也要清醒认识到，目前在创城工作中还存在“小成即满”思想、作风不严不实、执行不力等问题，全市各级各部门各单位要进一步提高政治站位，牢固树立“人民城市人民建，建好城市为人民”的理念，凝神聚力，真抓实干，切实解决人民群众关心关注的民生问题，不断将创城工作推向深入，让创城更多地造福群众，提升广大市民的获得感、满意度。

傅明先指出，要突出重点，增强创城工

作的针对性实效性，拿出有力措施尽快解决在环境卫生、公共秩序、窗口服务、创城氛围、网上申报材料等方面存在的问题短板。要全面组织开展环境卫生治理行动，加强对车辆和行人交通违法行为的约束管理，严格落实窗口行业规范，完善学雷锋志愿服务制度，加大对城乡接合部和镇街驻地排查整治力度，集中开展户外经营清理、乱停乱放整治，加大农贸市场内外环境治理，常态化开展校园周边环境治理，强化公益广告宣传，不断提升市民文明素质，动员广大市民积极参与创城工作，进一步营造浓厚社会氛围。各级各部门各单位要做好任务分解，落实整改措施，跟踪督查到位，确保所有问题全面清零、常态化保持。

傅明先要求，要加强领导，严格落实包保责任制、一线工作法，加大督导检查力度，持续强化执纪问责，切实增强创城工作的执行力战斗力。全市各级各部门各单位要思想再统一，措施再加强，责任再落实，以只争朝夕、时不我待的精神状态，迅速投身到创城工作中去，推动创城工作再上新台阶。

济宁市委副书记、市长石光亮在主持讲话时要求，各级各部门各单位要切实把握思想和行动统一到市委、市政府部署要求上来，持续保持旺盛的创建热情，持续强化问题整改，持续抓好督导检查，通过最严格的措施、最严厉的问责，进一步巩固提升创建水平，让人民群众的生活更美好更幸福。

济宁市召开

庆祝第20个中国记者节报告会

□记者 吕光社 王德院
通讯员 张伟光 熊媛媛 报道

本报济宁讯 11月8日下午，济宁市举行庆祝第20个中国记者节报告会。会上对今年以来全市新闻战线的工作给予充分肯定，还对“十佳新闻工作者”“优秀新闻工作者”“新闻宣传贡献奖”和“好新闻奖”获奖者进行了颁奖，6位获奖代表做了典型发言。

今年以来，济宁市重大主题宣传亮点纷呈，着力组织了人大、政协“两会”精神和实施新旧动能转换重大工程、乡村振兴重大战略、“担当作为抓落实”“大竞赛大比武”“双招双引”和“不忘初心 牢记使命”等重大主题宣传报道。庆祝新中国成立七十周年主题宣传浓墨重彩，通过开设专栏、推出专版、评论、融媒体产品等形式，浓墨重彩地展示了70年来，特别是十八大以来济宁经济社会发展的惊喜变化，唱响了礼赞新中国、奋斗新时代的昂扬旋律。县级融媒体中心建设成效显著。自5月份全市11县（市、区）启动融媒体中心建设以来，按照时间节点完成了挂牌、机构批复等工作。截至目前，11县（市、区）融媒体中心均已建设完成，与省平台实现了互联互通，融媒体中心建设整体进度在全省位列前茅。

济宁市交易团参加

第二届中国国际进口博览会

□记者 张馨耀 报道

本报济宁讯 记者从济宁市商务局获悉，11月5日、6日，济宁市交易团在上海参加第二届中国国际进口博览会，并参加山东省打造对外开放新高地推介会，并举行济宁市进口商品成交签约仪式。签约仪式上，山东太阳纸业股份有限公司与芬兰芬林芬宝公司、日本伊藤总商事公司签订进口30万吨木浆协议；山东天意机械股份有限公司与德国宝德斯公司签订进口设备协议，协议总金额达1.81亿美元。

据了解，第二届中国国际进口博览会由商务部、上海市人民政府主办，来自150多个国家和地区的3000多家企业参展，带来大批新产品、新技术、新服务。济宁市组织266家企事业单位参会，充分利用进博会的开放平台，与参展企业洽谈交流，寻求更多领域的深度合作，对济宁扩大对外开放、加快“双招双引”、推动开放型经济发展将发挥重要的促进作用。

济宁市交易团参加

第二届中国国际进口博览会

□记者 孟一

本报济宁讯 记者从济宁市人社局获悉，自2019年11月1日起，济宁上调失业保险金标准，由当地最低工资标准的70%提高到80%，这是济宁连续13年上调失业保险金标准。

据了解，按济宁现行最低工资标准，调整后市直、任城区、兖州区、曲阜市、邹城市、微山县由原来每人每月1211元调整至1384元，增加173元；泗水县、鱼台县、金乡县、嘉祥县、汶上县、梁山县由原来每人每月1085元调整至1240元，增加155元。

前三季度

金融总量指标增量超去年

□记者 张馨耀 报道

本报济宁讯 近日，人民银行济宁中心支行发布济宁市前三季度社会融资规模和贷款增量情况。前三季度，全市金融总量指标增势良好，前三季度增量超去年全年。

前三季度全市社会融资规模增加6160.39亿元，同比增长17.86%，增速分别较去年末、3月末、6月末回升9.98个、9.28个、6.02个百分点。前三季度，全市社会融资规模增加716.64亿元，比去年全年多增315.47亿元，是去年全年增量的1.53倍。贷款平稳增长，增量超去年全年。9月末全市本外币贷款余额3971.53亿元，同比增长14.44%，今年以来贷款增速始终高于去年同期。前三季度，全市本外币贷款增加430.61亿元，比去年全年多增72.87亿元，是去年全年增量的1.2倍。此外，存款增速稳中略升，增量与去年全年增量基本持平。9月末，全市本外币存款余额5969.15亿元，同比增长10.15%。前三季度，全市本外币存款增加480.94亿元，比去年全年多增15.71亿元，与去年全年增量基本持平。

济宁9家农科驿站进入

全省优秀行列

□记者 王浩奇 报道

本报济宁讯 近日，山东省2019年农科驿站绩效评价结果公布。济宁市的邹城市大棗葛岭山村农科驿站、任城区李营苗圃农科驿站等9家省级农科驿站进入全省100家优秀农科驿站行列。截至目前，济宁市共有66家省级和51家市级农科驿站，共选派农业科技特派员255名，帮助农民解决种养技术难题，推动贫困户增收致富。

济宁消防支队举办

首届粉丝见面会暨消防科普体验馆

□记者 赵德鑫 通讯员 高德雨 报道

本报济宁讯 11月8日，为使广大网友走进红门，感受消防，加强网友与消防员的“零距离”互动，济宁消防支队精心策划，认真筹备，举办了首届粉丝见面会暨消防科普体验馆。本次活动正值119宣传月之际，济宁消防支队在利用官方微博、微信公众号、新浪官方微博、抖音短视频开展宣传的同时，邀请中央、省市20余家媒体的100余名消防铁粉走进消防站，开展观展展示、网友座谈会等活动，精彩纷呈。

活动中，火狼特战队队员为粉丝们讲解了正压式空气呼吸器、液压破拆工具组、钢瓶切断器等器材装备的作用和使用方法，使参观人员深入了解消防员的日常工作。

更内容、换形式、扩受众，孔子学院总部体验基地为实现高质量传播“三易其形”——

给“子曰”一个跨越千年的出口

□ 本报记者 美国乐 孟一
本报通讯员 宋振中 李庆庆

在曲阜建设孔子学院总部体验基地（以下简称“体验基地”），让人们看了“三孔”，再到孔子研究院进行深加工、再提升，体验中华文化，是可行的。2013年11月26日，习近平总书记视察孔子研究院时对传承发展中华优秀传统文化提出了明确要求。经过精心的设计、建设和试运行，今年4月10日，孔子学院总部体验基地正式对外开放。

为给“子曰”一个跨越千年的出口，孔子研究院在优秀传统文化的呈现和传播上颇下了一番苦功，从内容、形式、受众定位三个角度大胆寻求突破，“三易其形”描摹出了一个凸显社会和百姓生活的镜像，并用符合时代特征的活态化阐释，彰显了孔子及儒家思想对世界文明思想体系的独特贡献，受到了到访者的一致认可。



在孔子学院总部体验基地，外国友人体验感受中华优秀传统文化魅力。

目，让每名参与者都能变被动接受为主动学习，变照本宣科为亲身实践。从简单地涂抹颜料、丝网印刷，到体验造纸、活字印刷、装订线装书，做出属于自己的仿古小册子；从磨炼耐心的盘扣手做，到指尖玩转鲁班锁的古建筑工艺……手脑并用，不仅让人对传统文化的印象变得真切而深刻，更激发了“兴趣”这一最宝贵的心性。

“俗话说，‘兴趣是最好的老师。’当越来越多的年轻人喜欢上中国的文化，传承和发展便会变得更为主动、有效和可持续。”孔子研究院党委副书记、副院长米怀勇表示，体验基地目前已经推出了十几个体验项目，导学会在体验过程中穿插中华优秀传统文化的知识点，以提问、实地考证等形式让体验者在潜移默化间感受到其中的奥秘。

让更多人受到儒家文化浸润

11月2日上午，曲阜市民崔伟早早地带着读小学的女儿来到了体验基地，只为亲身感受一下“神秘”的传统香道。在流觞曲水的空间里，母女俩耐着性子一点点地压香灰，直到两朵漂亮的“祥云”顺利

脱模，随着崖柏香的点燃，一缕青烟缓缓升起，“篆香”沉静雅致的底蕴便随着古朴的香味慢慢弥散开来。

“我是土生土长的曲阜人，过去每天骑车上下班都会路过孔子研究院，但一直没机会进来感受一下。前段时间听朋友说孔子研究院和体验基地都对外开放了，这不抓紧就带着孩子来了。”崔伟直言，学术研究机构的正式对外开放，让她一样的普通人多了一条走近中华优秀传统文化的重要渠道。

作为中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的生动践行者，体验基地于今年4月10日起正式向公众开放，进一步扩大了受众面，不论是外地游客，还是本地市民，通过预约或现场登记就可参与参观体验。

好的传播平台需要有广泛的受众，才能发挥更大的作用。对此，体验基地在注重提升中华优秀传统文化国际影响力、大量接待孔子学院学生等国际友人的同时，进一步锁定了青年学子、党政官员、港澳台同胞等几个重要群体，有的放矢、分门别类地推出了一系列诸如“我们的中国节”、政德教育与儒家文化之类的主题活

济宁开展整治食品安全问题联合行动

高压常态保食安 换得群众心里安

□记者 王德院
通讯员 宋峥 周倩 报道

本报济宁讯 民以食为天，食以安为先。保障群众舌尖上的安全是各级市场监管局的职责和使命。10月1日，济宁市整治食品安全问题联合行动工作推进会议召开。此次整治行动由市场监管局、公安局、农业农村局、教育局、畜牧发展中心等部门联合开展，从10月起开展集中整治，将持续至11月底。

据了解，整治行动将严厉打击食品生产经营环节违法违规行为，坚决取缔“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”，实施保健食品行业专项清理整治，严肃查处保健食品虚假宣传和违规销售问题；解决学校及幼儿园食品安全主体责任不落实和食品安全问题，严查校园周边经营场所生活区、销售区、食品处理区“三区”不分问题及销售“三无”食品等违法违规行为；整治农产品质量安全问题，重点解决蔬菜、禽蛋、猪肉、水产品质量和农药、兽药添加禁用成分问题；整治网络餐饮服务第三方平台、入网餐饮服务提供者未在餐饮服务经营活动主页面公示食品经营许

可证、量化分级信息等问题。

“群众对美好生活的向往越来越体现在对食品安全的高要求上。此次活动将针对检查中发现的突出问题，加大整改和查处力度，确保发现问题整改到位，筑牢食品安全防线。”济宁市市场监管局党组书记、局长侯典峰如是说。

只有坚守服务群众的初心，才能换来他们的信任和口碑。10月24日，兖州区市场监督管理局党组书记、副局长殷令军带领相关科室工作人员来到当地客流量最大的百意购物中心进行监督检查，即使不是节假日，这里来往的市民也总是络绎不绝。销售的食品均贴有含名称、来源、保质期等信息的明确标识，熟（裸）装食品一律覆盖上防尘设施，熟食面点区的制作销售人员必须佩戴口罩，奶制品饮料为的防潮必须离墙离地……食品流通监管科的科长赵红岩和同事们正在卖场的各个区域作细致检查，这种不打招呼的突击检查大约每十天就要进行一次，而这种高压态势让群众的安全感与日俱增。

住在卖场附近的陈兰香大妈对记者说：“我几乎天天来，吃的用的都买，这里干净卫生，我们吃得放心。”殷令军告诉记者，10月8日以来，兖州区共检查校园周边、大中型商超、小食品店、各类餐饮单位1200余家次，共抽检食品及食用农产品350余批次。10月18日，工作人员在城区北部某一水饺馆抽检时发现一款销售量大的草鱼，在自行饲养过程中违规添加了国家明令禁止的孔雀石绿，立即交给兖州区市场监管综合执法大队立案查处，目前已移交公安机关，等待它的将是应有的刑事处罚。“10月8日以来，兖州区食品安全方面共立案39件，办结9件，罚没款10余万元。”

兖州区的成果只是济宁市场监管系统全员抓落实的一个缩影。为更好地推进此次行动，济宁市市场监管局立即成立了以局长侯典峰为组长，其他党组成员为副组长，相关业务科室主要负责人为成员的专项整治工作领导小组，强化对专项整治工作的统一部署和领导。各县区局也建立了主要负责人亲自挂帅的组织推进机制，该市上下统筹协调、权

责明晰、稳步推进，形成了一级抓一级，层层抓落实的工作格局。组织实施专项监督检查及不合格产品企业的跟踪抽检工作，配合山东省局在兖州区、嘉祥县、鱼台县完成56批次的校园周边食品安全抽检工作，抽检任务，不合格食品全部立案处置。突出对学校食堂、小作坊、小餐饮店、小食品店、农贸市场、大中型商超、食品批发中心重点区域的重点抽检，提高问题品种发现率。该局党组领导班子高度重视大培训大观摩及警示教育活动开展，对全市学校及幼儿园（园）长、食堂从业者、食品生产经营企业等，就食品安全和营养健康、诚信经营等问题，以典型案例为警示，组织开展大培训大观摩会议。

截至目前，该市共出动执法人员2258人次，检查176家农贸市场、94家大中型连锁超市、40余个农村乡镇大集的生猪产品经营户共1140家次，检查集体用餐配送单位和中央厨房103家。11月底前，将开展总结评估，梳理专项整治期间解决的突出问题，建立的制度机制，取得的可检验、可评判、可感知的成果。